



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
21-23 октября 2022 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- МЧС планирует построить на Таймыре комплексный аварийно-спасательный центр с авиацией
- Таймырцы отправили партию гуманитарной помощи мобилизованным

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Учащиеся Дудинской школы искусств среди победителей конкурса «Легенды седого Енисея»

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- На нефтебазе в Норильске случился разлив дизельного топлива
- В Норильске продолжают формировать добровольную народную дружину

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Крупная партия комплектов вещей для мобилизованных из Красноярского края отправлена в учебные части Новосибирска и Омска
- В следующем году край потратит более 100 млрд рублей на поддержку семей и детей
- Много некачественных продуктов поставляют в больницы, детсады и школы края
- Пассажирская навигация на Енисее завершилась
- Красноярский край занимает третье место в России по числу библиотек

**5. СМИ о России:**

- Шойгу снова провел переговоры с главой Пентагона
- Киевский режим готовит провокацию с "грязной бомбой" на Украине
- Правительство упростило и сократило сроки согласования документов территориального планирования
- Правительство РФ утвердило отсрочку по уплате налогов и страховых взносов для мобилизованных
- Загадка российских цен: чиновники ждут снижения, простой народ – повышения

**6. Разное:**

- Запад прекращает свое существование

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

### **МЧС планирует построить на Таймыре комплексный аварийно-спасательный центр с авиацией**

Глава МЧС России Александр Куренков проинспектировал аварийно-спасательную инфраструктуру и боевую готовность подразделений в Норильске и Дудинке. Руководитель ведомства оценил мероприятия по обеспечению безопасности при проведении горных работ на рудниках.

...Глава ведомства проверил работу Дудинского арктического поисково-спасательного отряда, специалисты которого выполняют сложнейшие аварийно-спасательные работы в условиях вечной мерзлоты. Отряд в составе 50 человек принимал участие в ликвидации последствий ЧС и происшествий более 350 раз. На его вооружении 17 автомобилей повышенной проходимости, шесть плавсредств, в том числе на воздушной подушке, снегоболотоходы.

«В ближайшее время прошу провести мерзлотное обследование здания и в случае необходимости организовать ремонт», – поручил Александр Куренков.

В Дудинке министр проинспектировал ход строительства административного здания площадью более 1,4 тысячи квадратных метров с помещениями для хранения техники. Здесь окончены проектно-изыскательские работы, доставлены металлоконструкции и ведется монтаж свайного поля.

Кроме того, Александр Куренков ознакомился с работой ситуационного центра и системой безопасности Дудинского морского порта, осмотрел возможности дизель-электрохода арктического класса.

«Инфраструктура в Арктической зоне постоянно развивается и требует отдельного подхода в обеспечении безопасности. Отдаленность, суровые природно-климатические особенности и ограниченность транспортной доступности может существенно влиять на масштаб и последствия чрезвычайных ситуаций. Чтобы минимизировать риски и повысить оперативность реагирования, мы прилагаем значительные усилия по развитию сети арктических комплексных аварийно-спасательных центров, снабженных соответствующей техникой и авиационными звеньями. Такой планируется построить и здесь, на Таймыре, с размещением авиационного звена МЧС России. Сейчас обсуждаем возможности для этого», – отметил Александр Куренков.

О строительстве арктического аварийно-спасательного центра заявлял и первый замминистра МЧС России Александр Чуприян во время рабочей поездки на Таймыр в августе 2020 года.

«Таймырский телеграф»

### **Таймырцы отправили партию гуманитарной помощи мобилизованным**

«Все для фронта! Все для Победы!» - под таким девизом в заполярной столице проходит сбор гуманитарной помощи мобилизованным на Донбасс бойцам. На днях состоялась отправка очередной партии необходимых вещей: комплектов термобелья, войлочных стелек, продуктов питания длительного хранения и наборов медикаментов. В сборе гуманитарной и финансовой помощи принимают активное участие жители всех городских и сельских поселений района.

«Инициативная группа «Таймыр - воинам Донбасса» была открыта 22 сентября. За это время нам поступило около миллиона рублей, приобретены квадрокоптеры, тепловизор, радиостанции дальнего и ближнего действия, армейские коврики, комплекты наколенников с налокотниками, веревки, армейские ножи, газовые горелки, термопокрывала и многое другое», - рассказала руководитель инициативной группы Александра Туркова.

Теплый привет с Таймыра готовят и таймырские мастерицы. Рукодельницы из г.Дудинки, сел Хатанга и Караул, поселков Новорыбное, Носок шьют флисовые балаклавы, вяжут носки, рукавицы, перчатки и пояса из собачьей шерсти. Материал для рукоделия закупили на средства, собранные также инициативной группой «Таймыр - воинам Донбасса». В посылки на фронт упаковали даже пряники домашней выпечки с пожеланиями.

Внести свой вклад в общее дело могут все желающие. Волонтеры принимают помощь для мобилизованных бойцов по адресу: город Дудинка, ул. Горького, дом 47, 6-й подъезд, 2-й этаж.

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### Учащиеся Дудинской школы искусств среди победителей конкурса «Легенды седого Енисея»

Подведение итогов IX Регионального конкурса детского художественного творчества «Легенды седого Енисея» прошло в таймырском Доме народного творчества. Творческое состязание состоялось в рамках празднования 200-летия Енисейской губернии. Общее количество участников в этом году составило 223 человек. По итогам конкурса пять учащихся школы искусств им. Б. Н. Молчанова стали победителями и призерами конкурса в разных номинациях.

Так, в номинации «ИЗО» в возрастной категории 10-12 лет первое место заняла ученица Светланы Семеновны Лисовой Алиса Петухова. Воспитанницы Нины Викторовны Кольман Кира Мьялкина и Эвелина ЯР отмечены дипломами за второе и третье место, соответственно. Среди детей постарше в этой же номинации второе место присудили Алине Ковган, подготовившей работу под руководством Светланы Семеновны Лисовой.

Дарья Усова победила в номинации «Декоративно-прикладное искусство» в возрастной категории 13-17 лет. Девочка занимается под руководством Элины Анатольевны Марчук.

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

### На нефтебазе в Норильске случился разлив дизельного топлива

В Норильске на нефтебазе накануне, 22 октября, в 17:45 во время перекачки с железнодорожной цистерны случился разлив дизельного топлива. О случившемся рассказали в МЧС Красноярского края.

Всего вылилось 2 тонны нефтепродукта. В ведомстве отметили, что угрозы попадания топлива в водоем нет.

Специалисты обработали место разлива 60 килограммами сорбента. Для ликвидации произошедшего на место привлекались 39 человек и четыре единицы техники.

Gornovosti

### В Норильске продолжают формировать добровольную народную дружину

В мэрии города прошло заседание депутатской комиссии по законности и местному самоуправлению. Муниципальную программу в области профилактики правонарушений скорректируют. Общий объем финансирования составит примерно 66 миллионов рублей. В этом году средства сэкономили по итогам конкурсных процедур.

Часть сэкономленных денег направят на завершение работ по созданию комплексной автоматизированной системы видеонаблюдения за автодорогами Норильска.

Еще одно финансовое изменение в мероприятиях программы касается приобретения машин для службы спасения и управления по делам ГОиЧС: для первых по итогам конкурсных процедур приобретение транспорта обойдется почти на два миллиона дешевле, для вторых, напротив, дороже – более чем 500 тысяч рублей.

Как отметили разработчики муниципальной программы «Профилактика правонарушений и укрепление межнационального и межконфессионального согласия», формирование добровольной народной дружины будет продолжено, а объемы бюджетных средств на приобретение товаров и услуг пересмотрят в соответствии с текущей экономической ситуацией.

«Таймырский телеграф»

### **Крупная партия комплектов вещей для мобилизованных из Красноярского края отправлена в учебные части Новосибирска и Омска**

Сегодня из Красноярска в учебные центры Новосибирска и Омска отправлены комплекты вещей для мобилизованных жителей региона.

Правительством Красноярского края были сформированы 445 индивидуальных комплектов. В каждый входит аптечка с необходимыми для военнослужащего препаратами, сухой паек, а также теплая одежда – перчатки, шапки, термобелье, балаклавы и спальные мешки. «Комплекты формировались с учетом потребностей воинских частей в конкретных вещах», - отметил руководитель агентства по управлению госимуществом Красноярского края Валентин Вернер.

Добавим, что ранее Правительство региона уже отправляли комплекты вещей для мобилизованных в учебные части. Туда также входили теплые вещи и сухие пайки. Помимо этого, в Юргу были доставлены кровати, комплекты матрасов, одеяла, подушки и постельное белье.

Красноярский край

### **В следующем году Красноярский край потратит более 100 млрд рублей на поддержку семей и детей**

Денежные средства в размере 104 миллиарда рублей пойдут на предоставление различных выплат семьям, оказание матпомощи нуждающимся. Также их направят на поддержку многодетных семей и детей-сирот и на другие расходы. Об этом рассказал председатель Законодательного Собрания Красноярского края Алексей Додатко.

«Несмотря на сильнейшее давление, которое Запад оказывает на Россию, Красноярский край сформировал сбалансированный проект бюджета на 2023-2025 годы. Уже на старте мы видим, что половина всех расходов – это забота о людях. Предусмотрены в 2023 году индексации стипендий с нового учебного года и стоимости школьного питания, рост зарплат бюджетников и серьезная поддержка семей и детей – 104 миллиарда рублей. У края есть публичные обязательства перед людьми – различные социальные гарантии, закрепленные законами. Деньги на их предоставление в ближайшие три года запланированы уже сейчас», – прокомментировал Алексей Додатко.

НИА-Красноярск

### **Много некачественных продуктов поставляют в больницы, детсады и школы Красноярского края**

Накануне состоялось заседание комитета Законодательного Собрания по делам села и агропромышленной политике. Депутаты и члены правительства, представители полиции и надзорных органов, руководители сельхозпредприятий обсудили вопросы обеспечения качества пищевой продукции, производимой и продаваемой в крае.

Участники заседания посетили Красноярский референтный центр Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору. Выяснилось, что по результатам более 4 000 исследований готовой продукции в 2022 году, несоответствия и признаки фальсификации выявлены в 55% молочной и 45% мясной продукции.

Эксперты отметили, что регистрируется достаточно много нарушений при обороте продукции, но особую озабоченность вызывают поставки некачественной продукции по государственным контрактам в больницы, школы, детсады.

«В 2022 году совместно с прокуратурой районов и городов края проверены 122 бюджетных учреждения сферы образования, из них 62 — средних общеобразовательных учреждения, 60 — дошкольных образовательных учреждений и 1 организатор питания. Выявлены нарушения в 89 учреждениях — это 73% от проверенных! Установлены, в частности, нарушения температурных режимов хранения продукции и отсутствие сопроводительных документов, подтверждающих соответствие продукции требованиям безопасности. Зафиксирован также оборот продукции с истекшими сроками годности», -

сообщил руководитель Управления Россельхознадзора по Красноярскому краю Андрей Кулешов.

«Продовольственный фальсификат — это большая проблема для бюджетных учреждений Красноярского края. Речь идет о здоровье и жизни наших граждан, наших детей. Сегодня депутаты заслушали надзорные ведомства. Они с работой справляются, но в целом результаты проверок вызывают крайне серьезную озабоченность у депутатов. На заседании были представлены удручающие цифры и факты. Нарушители чаще всего отделиваются легким испугом. Мы наблюдаем ведомственную разобщенность. При этом добросовестные производители продуктов по разным причинам отсеиваются на конкурсах, и их продукция не доходит до сибиряков и бюджетных учреждений. Аграрный комитет решил обратиться в адрес губернатора и правительства края, чтобы скоординировать работу ведомств, отвечающих за контроль качества и безопасности продуктов питания. По предложению нашего коллеги Андрея Игнатенко, депутаты — аграрии обратятся к прокурору края, чтобы он уделит особое внимание этой проблеме. Кроме того, будет подготовлено обращение в адрес главы Красноярска об организации питания в краевом центре. Важно организовать постоянный мониторинг качества и безопасности пищевых продуктов в бюджетных учреждениях города с привлечением специалистов Россельхознадзора», — резюмировал председатель комитета Владислав Зырянов.

НИА-Красноярск

### **Пассажирская навигация на Енисее завершилась**

Около 58 тысяч пассажиров перевезли в нынешнюю навигацию по трем основным енисейским маршрутам: Красноярск – Дудинка, Енисейск – Бор и Торговый центр – Усть-Мана. Это на три тысячи человек больше, чем в прошлом году, сообщает пресс-служба Министерства транспорта Красноярского края.

Торговый центр – Усть-Мана – это дачный маршрут, на котором 29 апреля начали работу теплоходы «Иван Назаров» и «Заря-343Р». За сезон они перевезли порядка 28 тысяч человек.

Второе место по объемам пассажирских перевозок традиционно занимает маршрут Енисейск – Бор. На этом маршруте движение началось 1 июня. За четыре месяца теплоходы «Михаил Годенко», «Красноярск» и «Енисейск» перевезли более 19,5 тысячи пассажиров.

Самый дальний маршрут Красноярск – Дудинка обслуживали теплоходы «Александр Матросов» и «Валерий Чкалов». В течение навигации они выполнили 40 рейсов на Север и перевезли более десяти тысяч пассажиров.

Как сообщает краевой Минтранс, большую часть судов уже начали готовить к зимнему сезону. Их поднимают на баржу, осушают, проверяют системы и механизмы и консервируют оборудование.

«Александр Матросов» и «Валерий Чкалов» пока базируются в Енисейске, но до 30 октября они должны вернуться в Красноярск на весь зимний период.

«В настоящее время наш водоизмещающий флот ожидает целевых попусков воды на Красноярской ГЭС, чтобы пройти лимитирующие участки реки Енисей и вернуться в Красноярск. Ориентировочно это произойдет к 30 октября», — сообщил заместитель министра транспорта Красноярского края Дмитрий Зотин, слова которого приводятся в пресс-релизе.

Как мы сообщали ранее, нынешним летом в Енисее отмечался низкий уровень воды. В связи с этим в июле пришлось скорректировать работу пассажирского и грузового флота. Так, пассажиров, купивших билеты на рейс Красноярск – Дудинка, до Енисейска доставляли автобусами с сохранением стоимости билета. Только от Енисейска они могли двигаться по реке. Как отмечает Минтранс, похожую ситуацию с низкой приточностью Енисея фиксировали последний раз в 2012 году.

«Северный город»

### **Красноярский край занимает третье место в России по числу библиотек**

Красноярский край входит в топ-3 регионов России по количеству библиотек. Всего в крае 1 143 библиотеки. В сумме на полках всех этих учреждений стоят 19 млн книг и документов.

– Чтобы одному человеку прочесть весь библиотечный фонд, понадобится не менее 17 тысяч лет, – рассказали интересный факт в Красноярскстате.

Отметим, что читательский билет есть у 1,3 млн жителей Красноярского края.

Gornovosti

## 5. СМИ о России

### **Шойгу снова провел переговоры с главой Пентагона**

Министр обороны России Сергей Шойгу снова провел телефонные переговоры с главой Пентагона Ллойдом Остином. Они уже общались днем ранее по инициативе американской стороны – обсуждали ситуацию на Украине.

Как сообщили в Минобороны РФ, в воскресенье, 23 октября, главы военных ведомств России и США снова обсудили эту тему.

Ранее 23 октября Шойгу пообщался с министрами обороны Франции, Турции и Великобритании. Министр поделился с коллегами опасениями насчет того, что киевский режим может пойти на провокации с применением так называемой грязной бомбы.

В Париже уже заявили, что Франция готова всесторонне содействовать мирному разрешению конфликта на Украине.

"Франция против любой формы эскалации, особенно ядерной", – приводят французские СМИ заявление министра обороны страны Себастьяна Лекорню.

В Лондоне также сообщили, что готовы поддерживать поиск мирного решения. Глава британского минобороны Бен Уоллес заявил, что "Великобритания и более широкое международное сообщество поддерживают Украину и желают деэскалации этого конфликта".

Вести

### **Киевский режим готовит провокацию с "грязной бомбой" на Украине**

Как сообщили заслуживающие доверия источники в разных странах, в том числе на Украине, по поступающим сведениям, киевский режим готовит на территории своей страны провокацию, связанную с подрывом так называемой грязной бомбы, или маломощного ядерного боеприпаса.

Цель провокации — обвинить Россию в том, что она применила оружие массового уничтожения на украинском театре военных действий, и тем самым запустить в мире мощную антироссийскую кампанию, нацеленную на подрыв доверия к Москве.

Из различных источников стало известно, что под руководством западных кураторов Киев уже приступил к практической реализации данного плана. Руководству Восточного горно-обогатительного комбината, расположенного в городе Желтые Воды Днепропетровской области, а также киевского Института ядерных исследований поставлена задача изготовить ту самую "грязную бомбу". Работы над ней уже находятся на завершающей стадии.

Одновременно с этим по поручению Владимира Зеленского сотрудники офиса президента Украины из его близкого окружения осуществляют негласные контакты с представителями Великобритании по вопросу возможной передачи киевским властям компонентов ядерного оружия.

Расчет организаторов провокации состоит в том, что в случае успешной ее реализации большинство стран крайне жестко отреагируют на "ядерный инцидент" на Украине. В результате Москва потеряет поддержку многих своих ключевых партнеров, а Запад вновь попытается поднять вопрос о лишении России статуса постоянного члена Совбеза ООН и нарастит антироссийскую риторику.

РИА Новости

### **Правительство упростило и сократило сроки согласования документов территориального планирования**

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал постановление, упрощающее и ускоряющее для регионов согласование документов территориального планирования, необходимых для создания комфортной городской среды.

"Теперь срок согласования изменений в схемы территориального планирования регионов будет составлять не более 10 дней (ранее - не более 1 месяца). Это касается проектов строительства, которые реализуются за счёт бюджетных средств, реконструкции объектов регионального значения и приведения региональных схем территориального планирования в соответствие с документами территориального планирования России. Во всех остальных случаях согласование изменений в схемы территориального планирования будет занимать не более 20 дней. Ранее - не более 1 месяца", - говорится в сообщении на сайте правительства.

Кроме того, отмечается, что подготовка, согласование и опубликование проекта схемы территориального планирования теперь будет проходить в электронном виде - с помощью федеральной государственной информационной системы территориального планирования. Это упростит процедуру согласования и позволит органам власти и организациям, отвечающим за территориальное планирование, более оперативно взаимодействовать между собой, а значит - быстрее принимать решения, необходимые для развития территорий.

"Сокращение сроков согласования документов территориального планирования - одна из мер, вошедших в план первоочередных действий по обеспечению развития российской экономики в условиях внешнего санкционного давления", - подчеркивается в сообщении.

В нем отмечается, что Мишустин неоднократно говорил о важности территориального планирования как основы инфраструктурного развития городов. В частности, эта тема обсуждалась во время его рабочей поездки на Дальний Восток.

ИА "Финмаркет"

## **Правительство РФ утвердило отсрочку по уплате налогов и страховых взносов для мобилизованных**

Правительство РФ утвердило отсрочку по уплате налогов и страховых взносов для граждан, призванных в рамках частичной мобилизации. Постановление об этом подписал премьер Михаил Мишустин.

"Гражданам, призванным на военную службу в рамках частичной мобилизации, предоставлена отсрочка по уплате налогов, сборов и страховых взносов, а также продлены сроки предоставления налоговых деклараций и отчётов о движении денежных средств по счетам", - сообщается в субботу на сайте правительства.

Решение, в том числе, распространяется на предпринимателей, которые являются руководителями и одновременно единственными учредителями своих компаний. Отсрочка будет действовать не только в течение всего периода прохождения военной службы, но и ещё несколько месяцев после её завершения.

"Для уплаты налогов и страховых взносов отсрочка будет рассчитываться со дня окончания военной службы до 28-го числа (включительно) третьего месяца после дня окончания военной службы. Для предоставления налоговых деклараций отсрочка будет рассчитываться со дня окончания военной службы до 25-го числа (включительно) третьего месяца после дня окончания военной службы", - уточняется на сайте.

Для уплаты налога на профессиональный доход отсрочка будет рассчитываться со дня окончания военной службы до последнего числа (включительно) четвёртого месяца после дня окончания военной службы.

Отмечается, что уплатить накопившуюся задолженность можно будет в рассрочку. Размер первого платежа составит одну шестую всего долга, а в дальнейшем можно будет гасить его ежемесячно равными частями.

ИА "Финмаркет"

## **Загадка российских цен: чиновники ждут снижения, простой народ – повышения. Почему ЦБ смотрит на экономику оптимистичнее, чем месяц назад**

Инфляция в России по итогам этого года составит 12,5%, а падение ВВП – 3,5%. Такой прогноз дали опрошенные ЦБ аналитики. По сравнению с показателями, которые регулятор опубликовал в сентябре, прогноз улучшился. Но откуда мог взяться такой оптимизм –

особенно по инфляции? Опрошенные «МК» эксперты объяснили позицию регулятора, однако разошлись в оценках перспектив российской экономики до конца года.

Правительство перенесло индексацию тарифов на газ, воду и тепло на 1 декабря 2022 года с 1 июля 2023 года, сообщило в конце сентября Минэкономразвития. Уже известно, что они вырастут сразу на 9%.

Кроме того, из года в год, примерно в середине октября цены на помидоры, огурцы, картофель, капусту и другую теплично-полевую продукцию устремляются ввысь. Произошло так и в этот раз. Поскольку Банк России опрашивал аналитиков с 12 по 18 октября, по идее, им должны были быть известны эти факты. Тем не менее, они читают, что по итогам года цены вырастут на 12,5% (против сегодняшних 13,7%), а ВВП упадет на 3,5%.

Для сравнения, еще месяц назад снижение экономики нашей страны они ожидали на уровне 4,2%. Что же случилось за это время, и откуда взялся такой невероятный оптимизм?

«Мы полагаем, что прогноз экспертов ЦБ вполне реалистичен, если оперировать официальными данными, — утверждает ведущий аналитик Freedom Finance Global Наталья Мильчакова. — По данным Росстата, инфляция в России снижается с лета, и в сентябре годовая инфляция понизилась до 13,68%, хотя еще весной составляла свыше 17%.

Недельная инфляция в октябре растёт, но очень незначительными темпами. Поэтому к концу 2022 года, согласно нашим оценкам, инфляция в России может находиться в коридоре 12-13%».

В то же время не нужно смешивать официальную инфляцию по Росстату или прогнозам Минэкономразвития, и наблюдаемый населением рост цен, который зависит от структуры и уровня потребления каждого конкретного россиянина. Он, как правило, превышает официальную инфляцию в 2-2,5 раза, подчеркнула эксперт.

Цены на плодоовощную продукцию летом уже снижались из-за сезонного фактора, но зимой они, разумеется, будут повышаться. В то же время во втором полугодии 2022 года приостановился рост цен на сахар и крупы, который был связан с потребительским ажиотажем весной текущего года.

Существенного снижения цен в конце этого года и в начале следующего ждать не следует, однако на пороге уже предновогодние распродажи в рознице и ноябрьский сезон «чёрных пятниц», особенно в интернет-магазинах. Кроме того, поскольку реальные доходы населения в 2022 году вновь возобновили падение, то и возможности для завышения цен у розничной торговли будут в этом году весьма ограниченными. Так что в ближайшие месяцы будет больше шансов для снижения официальной инфляции в России, чем для её роста, уверена Мильчакова.

По мнению члена наблюдательного совета Гильдии финансовых аналитиков и риск-менеджеров Александра Разуваева, российская экономика оказалась намного устойчивее, чем ожидалось, поэтому по факту она выглядит лучше прогнозов. «Я и сейчас смотрю в будущее чуть оптимистичнее аналитиков Банка России, — заявил эксперт. — Полагаю, что инфляция в этом году будет на уровне 12%, а падение ВВП - в районе 2-3%». Конечно, сильный рубль — это главная причина того, что у нас относительно неплохая ситуация с инфляцией внутри страны, учитывая, что Россия проводит спецоперацию.

Ну и мало кто верил в такое падение евро против доллара, а отечественный импорт, в том числе «серый» или параллельный, до сих пор идет в валюте ЕС. Высокие цены на энергоносители поддержали российский бюджет, ну и, конечно, реальный сектор экономики. А еще его поддержал оборонный заказ, который оказался выше прогнозов, продолжает расти и к концу года еще, возможно, даже увеличит объемы.

Единственный негативный фактор для реального сектора — это то, что в этом году, видимо, Банк России больше не будет снижать ключевую ставку. Это позитивный момент в плане борьбы с инфляцией в России, но для развития экономики - не самая приятная новость. Положительным фактором можно назвать и низкий уровень суверенного долга к ВВП. Таким образом, наша экономика хоть выглядит и не идеальной, но оказалась устойчивее, чем ожидалось, подчеркнул Разуваев.

Но есть и пессимистичные оценки экспертов. Как отметил главный научный сотрудник Института экономики РАН Игорь Николаев, необходимо иметь в виду, что в ЦБ корректируют



свой же собственный прогноз по инфляции, который их аналитики опубликовали месяц назад, к верхней его границе.

Если ранее они ожидали инфляцию в пределах 11-13%, то в октябре уточнили эту цифру до 12,5%. Ранее снижение ВВП прогнозировали в границах 4-6%, а к настоящему моменту - уже на уровне 3,5%.

«На мой взгляд, основная причина таких цифр в том, что Банк России своими прогнозами пытается уменьшить инфляционные ожидания граждан, — полагает эксперт. — Регулятор справедливо считает, что они значимым образом влияют на итоговый реальный рост цен. Это называют «вербальными интервенциями», то есть, идет фактически психологическое воздействие на потребителей».

Однако удастся ли ЦБ снизить рост цен путем «уговора» — вопрос спорный. В принципе, регулятор все делает правильно, но чтобы этот прием работал, у потребителей должно быть высокое доверие к прогнозам финансовых властей, а такое возможно только если они регулярно сбываются. Но россияне уже привыкли к тому, что эти расчеты часто не оправдываются. «Поэтому я сомневаюсь, что в этот раз Банк России достигнет своей цели», — сказал эксперт. По мнению Николаева, прогноз ЦБ занижен: реальная инфляция по итогам года в России останется выше заявленной и будет на уровне 13-13,5%.

МК

## 6. Разное

### Запад прекращает свое существование – 2

Поговорим о том, о чём не сказал (или умолчал?) Пол Крейг Робертс, ещё в феврале 2014-го предсказавший вынужденную войсковую операцию России на Украине. Хотя, скорее не предсказавший, а призвавший не откладывать, а действовать немедленно, иначе (дословно) «русские станут историей».

Всё правильно, кроме одного: за тысячу лет русские сто раз могли стать историей, но так ни разу и не стали. Более того, со временем превратили свою страну в сверхдержаву, которую таковой по сей день воспринимает минимум половина человечества.

Впрочем, дело не в истории, куда может кануть любой, а некоторые даже без следа. Дело в том, какой именно след в истории оставляет тот, кто её творит делами своими, а не придуманными мифами и легендами.

Вот, к примеру, стало модным подчёркивать дремлющую мощь Китая, который вот-вот проснётся и поставит на место гегемона. Поставить на место дышащего на ладан – не велика честь, но даже здесь Китаю не светит, ибо нет в той же истории ни одного китайского победоносного следа. Вот нет и всё тут, как не натягивай его на глобус, чем плотно и давно занимается, например, Андрей Девятов, недавно даже умудрившийся настолько впечатлиться XX-м съездом КПК, что совсем списал со счетов Россию:

«Для того, чтобы России вывернутся из стратегической засады «Ультиматума Рябкова» от 15.12.21 в отношениях с США и НАТО Кремлю нужно срочно уходить в пассивную позицию, пропустив на авансцену Третьей мировой войны нового гибридного типа активных игроков: США и КНР».

Уход в пассив для РФ означает срочное прекращение боевых действий на Украине, и выскальзывание из схем военного противоборства на Ближнем Востоке и в Центральной Азии».

Замечательно в этом всё, вплоть до смелости заявить такое в военное время – это, примерно, как публично призвать Красную армию прекратить Великую Отечественную войну не доходя до границы СССР. Издержки свободы слова в свободной стране? Кому, как не полковнику знать всем известную истину: Россия – единственная в мире страна, которая регулярно давала сокрушительный отпор западу, вплоть до «парада казаков по улицам Парижа». И особенно актуально это именно сейчас, когда уже весь мир встал перед шекспировской дилеммой «быть или не быть», решать которую вообще некому.

А почему, собственно, быть или не быть? Разберёмся, невзирая на лица и интересы.

Все последние 500 лет Европа грабила всех, кто попадался под руку и воровала всё, что плохо лежит, чем и обеспечивала своё безбедное существование по сей день. Зажатая морями с трёх сторон, она регулярно и под благословение Ватикана ходила в походы *Drang nach Osten*, которые приносили минимальные результаты, потому со временем вынуждена была промышлять, в основном, заморскими территориями, а когда понравилось, начала их брать под себя, превращая в зависимые колонии и соревнуясь уже внутри себя в количестве и качестве.

Всё это хорошо описано даже в их учебниках, хотя и тщательно замаскировано под романтику миссионерства. Однако правду хорошо знают те, кого «приобщали» к цивилизации и что из этого вышло, сколько крови и сколько жизней было пролито и потеряно на благо цивилизаторов, никогда не гнушавшихся откровенным геноцидом.

20-й век резко прервал прямой колонизаторский разгул, заставив бывшие метрополии искать другие пути выкачивания богатств со всего мира. Сегодня это изощрённые экономические схемы и механизмы, когда всё самое ценное как-бы само собой перетекает в нужном направлении, а взамен бывшие владельцы получают строчки в компьютерах, которые Запад может стереть или присвоить одномоментно. В точности так, как это было сделано с Ираном, Афганистаном и многими другими, а самый последний случай – присвоение более \$300 млрд из золотовалютных резервов России. Кто следующий? Саудовская Аравия?

Конечно, за электронные строчки ещё можно купить то, что тебе нужно, но это всё до поры, до времени, пока ты ведёшь себя «правильно».

500 лет сформировали образ мыслей, от которого уже невозможно отказаться: белый человек – это сверхчеловек (Ницше), достойный жить в «цветущем саду» (Боррель), а всё, что за пределами Запада – дикие джунгли, в которых живут вечные данники, обязанные делиться со сверхлюдьми всем, что у них есть и желательно за бесценок. Отказаться от подобных умонастроений, сформированных веками, как показала практика, нет никаких внутренних сил. И если ещё вчера казалось, что всё ушло в прошлое, то сегодня, как только Россия показала зубы, всплыло всё, самое тёмное и мерзкое, готовое выплеснуться на любого, кто подвергает сомнению право Запада на грабежи и убийства.

И всё бы ничего, но появилась новая проблема, вызвавшая жёсткое противоборство уже внутри самого Запада: планета, вдруг, оказалась слишком тесной и ограниченной в ресурсах. В очередной раз неожиданно (вспоминаем внезапный Крым, из ниоткуда авиабазу Хмеймим в Сирии...) выяснилось, что Россия «внезапно» превратилась в энергетическую сверхдержаву, способную (если захочет) погрузить всю Европу в темноту и холод, и тут же из-под полы был вынут и очищен от пыли вечный проект по окончательному решению русского вопроса.

Однако не тут то было; поскольку американцы более полувека сопротивлялись русским трубопроводам в Европу, понимая, что их «союзники» рано или поздно вырастут на дешёвых энергоносителях до неприличных размеров, включили всю свою мощь, чтобы примерно наказать своих собратьев по цеху. Сам собой сложился невольный «союз» двух сверхдержав, в кольце которых у Европы нет никаких шансов выжить. Если, конечно, не произойдёт «бунт на корабле» в виде отрыва от сюзерена и одновременного покаяния перед Россией, вероятность чего конечно существует, но уже в какой-то параллельной вселенной.

Взрыв «Северных потоков» свидетельствует о том, что США пойдут до конца, чтобы разорить Европу экономически, а затем раздробить политически, чтобы больше не пытались играть в имперские амбиции. Ставки в игре будут подниматься до максимума, где уже просматривается прямое военное столкновение НАТО с Россией, в лучшем случае, на территории Украины.

Одновременно, России выгодно раздробление Европы и возможность в будущем иметь прямые двусторонние контакты не с безумной брюссельской бюрократией, а с каждой страной в отдельности.

Рано или поздно процесс смены европейских режимов с американских марионеток на, более-менее, реалистов, начавшийся с Италии, будет набирать силу. Чехарда с британскими клоунами уже беспрецедентна и войдёт в историю в качестве падения на дно бывшей самой могущественной империи на планете.

Слишком сильные протестные настроения, с каждым днём набирающие силу, собирающие на демонстрации сотни тысяч протестующих по всей Европе, уже не могут игнорироваться и требуют адекватных ответов.

Впереди, с одной стороны, развал западного фронта против России и, с другой стороны, постепенное усиление альтернативных объединений, стремящихся выйти неравноправного подчинения, основанного на выдуманных «правилах», что привлекает такие страны, как Китай, Иран, Турция, Индия, Пакистан, Индонезия и другие государства, охватывающие все вместе большинство населения планеты, уставшее от западной гегемонии.

Впрочем, надо хорошо понимать, что процесс находится в самом начале, и любая попытка описать и спрогнозировать происходящее у «партнёров» вновь упрётся в шекспировское «есть многое на свете, друг Горацио, что и не снилось нашим мудрецам».

Хотя бы потому, что анализируя, мы стараемся опираться на здравый смысл, который, кажется, уже совсем покинул бывший «цветущий сад». В том числе и заокеанский, кстати, своими же руками ускоряющий падение собственной гегемонии, уходящей в историю. Аминь.

Конт

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.10.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	61,20	▼ 0, 31
EUR	59,84	▼ 0, 60

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, пн, 24 октября		Завтра, вт, 25 октября				Ср, 26 октября				Чт, 27 октября			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %	19	34	29	7		3		7		3				
Температура, °С	-2	-3	-4	-12	-6	-17	-9	-14	-9	-16	-20	-16	-9	-12
Ощущается как, °С	-9	-9	-11	-18	-9	-22	-13	-20	-15	-24	-26	-21	-14	-18
Давление, мм рт. ст.	731	733	734	737	740	741	742	741	741	744	747	751	753	754
Ветер: скорость, м/с	8	6	6	3	2	2	2	3	4	4	2	2	3	3
порывы, м/с	13	12	10						7	7				6
направление	З	Ю-З	З	З	Ю-З	Ю-З	Ю	С-В	С	С	С	Ю	Ю	Ю